

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

# Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 года

5 СТР.

Так увидел работники средств массовой информации края карикатурист В. Шилов. О том, что они сегодня пишут, рассказывается в подборке материалов, объединённой одной рубрикой «Всё о прессе».



48 (21092) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 марта 1994 г.

Розничная цена 50 руб.

6 СТР.

Рисунок, который вы видите, принадлежит Виктории Замысловой, студентке Кемеровского государственного института культуры. Подробнее о ней и ее творчестве читайте в материале «Рисунки для себя».



## СПРАЗДНИКОМ, МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Все, что есть святого в жизни, — это от Женщины. Для меня 8 Марта — столь же значительный праздник, как и Рождество. Ибо и Рождества бы не случилось без Девы Марии...

Из глубины веков дошло до нас признание миротворческой миссии женщины, основанной на ее способности охудеть горячие головы. И сегодня именно в женщинах идея мира и согласия обретает своих самых

бескомпромиссных защитниц. От имени всей «сильной половины» я поздравляю женщин Кузбасса с Международным женским днем. Верных и надежных вам мужчин, счастливых детей. И я верю: если мир придется спасать, то это сделают ваши красота и нежность.

С любовью  
Михаил КИСЛЮК,  
глава администрации.

вых. — с началом весны, с новыми надеждами на устойчивую жизнь, с надеждами на постоянство привязанностей, постоянство любви.

А. ТУЛЕЕВ,  
депутат Совета Федерации  
Федерального собрания  
России.

порячий телефон: наши корреспонденты передают

- 8 марта Варваре Николаевне — 100 лет
- Юбилей Кемеровского коксохимзавода
- В Осинниках — смена караула
- Хотя выбросов стало меньше
- Бессменный и неподкупный сторож
- Шел, упал, очнулся в реанимации

Дина КАЛИТИНА.

Анатолий ЦЫРЯПКИН.

Осинники

4 марта в Осинниках, как принято говорить, произошла смена караула. В связи с выездом на новое место жительства освобожден от занимаемой должности глава администрации В. А. Петров. Руководитель аппарата областной администрации Е. А. Телляков представил общественности города нового главу — Михаила Михайловича Маслова.

На долю Владимира Андреевича выпал нелегкий труд — направлять дела в городе во время экономических реформ. Он неплохо справился со столь непростыми обязанностями, за что ему вручены Почетная грамота областной администрации и ценный подарок.

Нового главу городской администрации М. М. Маслова — осинникамкам особо представляют не надо. Горожане его знают давно как деятельного проводника культуры и опытного хозяйственника. В прошлом Михаил Михайлович был директором музыкальной школы, а потом перешел на административную работу.

Юрий МИХАИЛОВ.

Березовский

В сравнительно небольшом даже по кузбасским масштабам Березовскому 21 предприятие имеет свои котельные.

В прошлом году они выбросили в атмосферу почти пять тысяч тонн пыли и сажи. Гигантские трубы котельных, объединенных в центральную систему, дымят ежедневно и еженощно. Установление коммунальных котельных пытаются сократить, так как «оговорщики воздуха». Благодаря установке и ремонту котельного оборудования количество выбросов в минувшем году по сравнению с 1992 годом уменьшилось почти на две тысячи тонн. И встали это не выход из положения. Оно изменится, когда за городом будет построена новая мощная котельная, работающая на газе. Ее проектирование уже ведется.

Андрей БОЛЬШАНИН.

Кемерово

Исполнилось 70 лет Кемеровскому коксохимическому заводу.

Его строительство началось еще до революции — в 1915 году. А давать лет спустя, 2 марта 1924 года, он выдал продукцию. В первые дни предприятия выпускало в сутки 200 тонн кокса, полтонны аммиака, две тонны сырого бензина и свыше шести тонн каменноугольной смолы. В том же году на кемеровский кокс были перевезены несколько домен уральских металлургов.

Сегодня, несмотря на трудности, предприятие выпускает несравненно больше продукции. И хотя реконструкция производства пришлось приостановить, здесь делают максимум возможного, чтобы сохранить коллекцию, вложить в людей уверенность в перспективах коксохимизма: да, гордость большой промышленности Кемерова.

Валерий ШЕВЦОВ.

Мыски

Воротской беспредельно поставил многих мысиковцев

перед выбором: сэкономить на охране своего имущества или не пожалеть на нее денег, зато спокойно спать по ночам!

Каждый решает этот сложный вопрос по-своему. Ряд промышленных и коммерческих предприятий засел собственной охраной, однако после того, как кражи участились, некоторые из них снова заключили союз с внешнедомашней охраной. Другие по прежнему надеются только на себя. Но даже железные двери и решетки не гарантируют безопасности.

В прошлом году во временном охрану образилось рекордное число горожан, несмотря на то, что оборудование охранной сигнализации, к примеру, двухкомнатной квартиры, обойдет ее владелец в 200 тысяч рублей плюс ежемесячно пять тысяч рублей с каждого 500 тысяч стоимости имущества. Зато хозяева, по словам сотрудников охраны, спокойны за свое добро. Две попытки ограбления квартир с сигнализацией были пресечены на месте. Как и все остальное, услуги внешнедомашней охраны подорожали, но чтобы не терять клиентуру, она идет на некоторые уступки, учтя свое финансовое положение предприятия.

Галина СОЛОДОВА.

Междуреченск

Тепловые и канализационные колодцы всегда были для междуреченцев ловушками. Гигантские трубы котельных, объединенных в центральную систему, дымят ежедневно и еженощно. Установление коммунальных котельных пытаются сократить, так как «оговорщики воздуха». Благодаря установке и ремонту котельного оборудования количество выбросов в минувшем году по сравнению с 1992 годом уменьшилось почти на две тысячи тонн. И встали это не выход из положения. Оно изменится, когда за городом будет построена новая мощная котельная, работающая на газе. Ее проектирование уже ведется.

Валерий ШЕВЦОВ.

Мыски

Воротской беспредельно поставил многих мысиковцев



Фото Ю. Юрьева.

юбилей

## ДРУЗЬЯ ОСТАЮТСЯ ДРУЗЬЯМИ



В этот вечер было что вспомнить ветеранам. Тем более, что с разных концов страны приехали на юбилей пятидесятилетию родного Театра оперетты Кузбасса. Первая актриса этого театра, удостоенная звания заслуженной артистки РСФСР, Наталья Гримберг-Цагина и первый на земле Кузнецкой народный артист РСФСР Александр Борцов. Их имена золотыми буквами высечены в памятнике истории коллектива. Согласно ими сценические образы навсегда остались в памяти поклонников музыкального театра.

Биржи. Участники торгов разделяются на две группы: группа «А» — сделки с кредитными ресурсами до 500 млн. руб.; группа «Б» — сделки с кредитными ресурсами до 100 млн. руб.

Определены стандартные сроки кредитов — 3, 7 и 14 дней.

ДОГОВОР ОБ ОБЪЕДИНЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СИСТЕМ РОССИИ И БЕЛАРУСИ



РОССИЙСКИЕ ПРОМСТРОЙБАНКИ СОЗДАЮТ ХОЛДИНГ.

Руководители 13 промышленно-строительных банков России подписали договор о

создании «холдингового объединения». Согласно этому документу, независимые акционерные банки, входившие ранее в систему государственного Промстройбанка СССР, становятся dochерними организациями Промстройбанка России.

Определены стандартные сроки кредитов — 3, 7 и 14 дней.

ДОГОВОР ОБ ОБЪЕДИНЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СИСТЕМ РОССИИ И БЕЛАРУСИ

уголь

## ОТГРУЗКА МЕТАЛЛУРГАМ ПРЕКРАЩЕНА

С 3 марта Кемеровская железная дорога не отправила ни единой тонны консервирующихся углей Челябинскому, Череповецкому, Магнитогорскому и Липецкому металлургическим комбинатам.

Виктор КЛАДЧИХИН, обозреватель «Кузбасса».

Крайняя мера предпринята после многочисленных предупреждений. Но до сих пор эти предупреждения разве что соперничают по регулярности с ответными обещаниями металлургов обязательно расплатиться за полученный уголь. И не более. Интересно, что акции предприятия железнодорожники не одиночку, а совместно с угольщиками бассейна и с работниками Октябрьской дороги, которые имеют такие же доли от своих клиентов. И такие же обещания расплатиться, если не деньги, то хотя бы готовым металлом.

Но время идет, готовый металл лежит на заводских складах, и функции его никто не наследует. После этого и возникло решение не трогать с места консервующийся уголь из Кузбасса.

Что же касается потребностей энергетиков и бытовых потребителей, особенно соседних областей, им за держки нет.

В общем же сложности за два месяца отгружено 16 миллионов 333 тысячи тонн. За прошлогодние январь и февраль было отгружено более 19 миллионов.

Глядя на эти тающие цифры, поневоле задаешься вопросом об обеспечении кузнецким углем народного хозяйства Кемерово. В краеведческих музеях будут организованы выставки, посвященные народным традициям. Свою продукцию продемонстрируют селение из Кемеровского, Топкинского, Крапивинского, Промышленновского районов. В этот же день празднико, специально для школьников, пройдет в музее «Томская писаница». В программе катание на лошадях, игры, чаепитие.

Распределение этого угля предполагается также с поправками на ситуацию. В более чем вдвое по сравнению с 1992 годом падают поставки в Казахстан и на Украину. Специалисты особенно беспокоятся потерей очень удобных, близких рынков в Казахстане. Именно под кузнецкими марками были построены тепловые станции рудного Казахстана и в центрах его северных областей. Разумеется, соседи из положения выйдут, станции переоборудуют. Под что? Под уголь другого великого соседа — Китая. И через пару лет великий китайский уголь может хлынуть на упущенный нами рынок.

Какая связь между этими двумя фактами — прекращением поставок металлургической европейской, России и энергетикам соседней Китая? На первый взгляд, никакой.

А на второй...?

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Правительство России планирует снизить темпы инфляции в нынешнем году до 400 процентов, что, согласно докладу Министерства экономики РФ, распространенному в пятницу в Кремле, приведет к росту цен в 4,8—5,2 раза к концу 1994 года.

На нужды культуры, судя по докладу В. Черномырдина на расширенном заседании правительства России 4 марта, бюджетом предусмотрено всего 0,3 процента.

Из-за неплатежей поставки природного газа из России на Украину сократились на 50 миллионов кубических метров. Тем временем США на море в два раза увеличивают объем помощи Украине. Об этом стало известно по итогам переговоров Л. Кравчука с Б. Клинтоном.

В 1993 году privatизация шла полным ходом, но отдача была незначительной. До конца года производственные мощности в общем объеме производства пока составляют менее пяти процентов и не оказывает существенного влияния на создание конкурентной среды, говорится в докладе Министерства экономики РФ.

500 объектов закрыто в Санкт-Петербурге в результате двухдневной операции, направленной на раскрытие преступлений и правонарушений в розничной торговле, сообщает газета «Несколько времени». Конфискована 91 тонна цветных металлов, 47 единиц оружия, 42 килограмма наркотиков. Возбуждено 91 уголовное дело.

Пришло время масленицы, Порогом и весями идут гуляньи. А заключительное празднование масленицы состоится в Кемерове 13 марта. В нем примут участие профессиональные и самодеятельные фольклорные коллективы области и городов Кемерово. В краеведческих музеях будут организованы выставки, посвященные народным традициям. Свою продукцию продемонстрируют селение из Кемеровского, Топкинского, Крапивинского районов. В этот же день празднико, организованный специально для школьников, пройдет в музее «Томская писаница». В программе катание на лошадях, игры, чаепитие.

В четверг погибли от взрыва во время крепления выработки два горника на шахте объединения «Кизелуголь» в Пермской области. Трагедия постигла 32-летнего И. Николаева и 40-летнего В. Рачева.

Напоминаем, что сегодня ежегодный день в геофизическом отношении. Будьте внимательны к своему здоровью, особенно с 16 до 17 часов,

погода

МАРТ

6

Восход 7.55 Посл. четв.  
Закат 19.00 4 марта  
Долгота 11.05 Восход 4.00  
Закат —

Центр по гидрометеорологии сообщает:

6 марта по области днем будет переменная облачность, по северу небольшая снегопад, слабая метель. Ветер северо-западный, умеренный. Температура +11—18, местами до 21 градуса мороза. Днем температура пойдет на 1—2 градуса выше нуля. Влажность существенно не изменится.





# РЕКЛАМА

ТЕЛЕФОН 52-25-23 ФАКС 52-12-10  
ТЕЛЕФОН ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ 52-02-10

## Центр Оптовой Торговли

ПРОИЗВОДИТ ПРЯМЫЕ ПОСТАВКИ ПРОДУКТОВ  
ОТ ЗАРУБЕЖНЫХ ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

- ОЧЕНЬ ХОРОШЕГО КАЧЕСТВА
- ЛЮБЫМИ ПАРТИЯМИ
- СО СКЛАДА В МОСКВЕ И КРАСНОЯРСКЕ

ПОКУПАЙТЕ СЕГОДНЯ:

- Вино болгарское (Хемус, Монастырская Изба, Мискат, Лудогорско)  
Тонкий вкус, натуральный виноградный цвет.
- Коньяк болгарский (Плакса, Слынчев бря)  
Превосходный крепкий напиток для праздников.
- Компоты и конфитюры из фруктов (Болгария)  
Детям и взрослым на завтрак. Вкусно, красочная упаковка.
- Консервы мясные (Дания, Болгария)  
Аппетитно и быстро.
- Печенье 26 сортов (Москва)  
Свежее, хрустящее, нежное. Из муки лучших сортов.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС:

8 (3912) 296-910, 296-915; факс 8 (3912) 296-917, 364-021.  
Адрес: 660079, Красноярск, Россия, ул. Матросова, 15,  
для корреспонденции - а/я 18812.

## Организация

принимает заказы на изготовление блок-контейнеров мини-АЗС с емкостью под горючее 14-20 куб. м.  
Тел. в Барнауле (385-2) 76-35-16, 76-27-61, 76-24-23.

## Распродажа

по сниженным ценам новых автомобилей  
«ЗИЛ-130».

Тел./факс в Новосибирске /8-3832/ 47-59-

**Водка «Распутин» и другие:**  
ликер, шампанское, пиво импортного  
производства со склада в Москве.  
Ищем постоянных покупателей.

Тел.: (095) 462-46-20, 462-65-53 в Москве

## Фирма «Архонт» ЛТД

Производственно-коммерческая фирма «Электра»  
извещает своих клиентов о поступлении новых товаров  
Круги отрезные: 230 мм., цена — 1500-1800  
руб., 180 мм. — 1300-1500 руб., 125 мм. —  
700-800 руб., 115 мм. — 600-700 руб., пат-  
роны строительные Д1-Д4 — 27-30 руб.,  
машина заточная — 65000-75000 руб.,  
керосинорез (резак, бачок, шланги, редук-  
тор) — 180000 руб.

Всегда на складе: «болгарки», рубанки, пилы  
дисковые, диски пильные, перфораторы,  
дрели, лобзики, пистолеты монтажные,  
шлифмашины, ручные фрезерные маши-  
ны, электроножницы, газовые резаки, го-  
релки, редукторы.

Телефон 28-42-09 в г. Кемерово.

**Водка «На здоровье» из Германии**  
со склада в Новосибирске (дешево).  
Тел.: 8 (3832) 21-12-17, 29-71-04, 66-01-24, 22-46-01.

**ПРИГЛАШАЕМ**  
для совместной работы  
**ДИЛЕРОВ,**  
имеющих опыт торговли  
КОМПЬЮТЕРНОЙ ТЕХНИКОЙ

Тел.: (095) 461-6265, 461-4381,  
465-6922, 461-8127;  
Факс: (095) 465-9034

Производственно-коммерческая фирма «Электра»  
извещает своих клиентов о поступлении новых товаров  
Круги отрезные: 230 мм., цена — 1500-1800  
руб., 180 мм. — 1300-1500 руб., 125 мм. —  
700-800 руб., 115 мм. — 600-700 руб., пат-  
роны строительные Д1-Д4 — 27-30 руб.,  
машина заточная — 65000-75000 руб.,  
керосинорез (резак, бачок, шланги, редук-  
тор) — 180000 руб.

Всегда на складе: «болгарки», рубанки, пилы  
дисковые, диски пильные, перфораторы,  
дрели, лобзики, пистолеты монтажные,  
шлифмашины, ручные фрезерные маши-  
ны, электроножницы, газовые резаки, го-  
релки, редукторы.

Телефон 28-42-09 в г. Кемерово.

**Водка «На здоровье» из Германии**  
со склада в Новосибирске (дешево).  
Тел.: 8 (3832) 21-12-17, 29-71-04, 66-01-24, 22-46-01.

## opal

тел.: (3832) 21-60-16



Фонд имущества Кемеровской области  
сообщает итоги проведенных инвестиционных конкурсов.  
Инвестиционный конкурс по продаже  
«Стройтехсервис». Дата проведения — 20.01.94г.  
Объект продажи: индустриальный комплекс.  
Начальная цена — 50967 тыс. руб.  
Объем инвестиций — 237,0 млн. руб.  
Цена продажи — 875,0 тыс. дол. США;  
Объем инвестиций — 150,0 тыс. DM, 820,0 млн. руб.  
Покупатель: ТОО «Сибингиторг» г.Кемерово

## Реализуем

### краны

«Ивановец» на базе  
«МАЗ» и «Урал».  
Товар находится  
в г.Барнаул.  
Тел.: (3852) 25-37-07,  
24-96-65; факс  
(3852) 24-39-24.

### Фирма

реализует спиртные изделия производства Фран-  
ции (водка, шампанское, джин, виски, аперитивы,  
лиkerы, крем-лиkerы и многое другое).  
Прямые поставки. Низкие цены.

Тел.: (095) 461-87-28 — с 9-19 час., 169-65-00 — 19-24 час.

# РЕКЛАМА

## Loy



### САПОГИ ДЕМИСЕЗОННЫЕ

натуальная кожа

Германия

Ваш бизнес будет эффективен  
Попробуйте и вы убедитесь  
Тел. в Новосибирске  
(3832) 21-64-35,  
факс 209-587

У НАС УЖЕ СЕГОДНЯ

Желая поощрить своих  
постоянных клиентов  
руководство Ассоциации  
приняло решение  
продлить сроки  
юбилейной распродажи



Wrigley/Wrigley, Orbit  
Hubba-Bubba  
Van Melle/Fruitella  
Kovintrade/Fructal  
Nestle/Yes, Nuts  
Ferrero/Kinder Surprise  
Raisello, Tic-tac

Cadbury  
Anytime  
Stimorol  
Coca-Cola

Pepsi-Cola  
Chupa Chups  
Schweppes  
Uncle Ben's

Свыше 150 наименований импортных  
продуктов по сниженным ценам

971-54-67 971-54-46 923-08-41 208-02-86 924-05-45 923-91-82

Что может обеспечить надежный и по-  
стоянный доход в условиях инфляции?

**Акции универмагов России!**  
АО «НИАК» предлагает акции  
Кемеровского и Рязанского  
универмагов.

Что вы будете иметь?

Стабильные и регулярные (ежемесячные,  
ежеквартальные) дивиденды до 480% годовых;  
постоянный рост стоимости акций;  
безопасность вложений (универмаги не разо-  
ряются);

устойчивое и надежное финансовое положе-  
ние;

обеспеченность акций недвижимым имущес-  
твом на высшем уровне, а главное, уже сегодня не  
только продают, но и выкупает эти ценные  
бумаги назад по рыночной цене!

Акции торговых домов России — это доход  
сегодня и завтра!

Наш адрес: г.Кемерово, ул.Бедного, 6, 2 этаж,  
каб. №28, тел. 23-22-05.

## АО «Агроуголь»

реализует со склада сигареты с фильтром  
«Wanshili», «Light» и «Danibrand» (табак аме-  
риканский, упаковка мягкая) по цене 350  
руб. за пачку; лес круглый хвойных пород по  
цене 35 тыс. руб. и пиломатериалы (плахи,  
тес необрзеные) 55-65 тыс. руб. куб. м.,  
включая НДС и доставку потребителю в  
г.Кемерово.

Тел.: 26-75-54, 25-15-92 в г.Кемерово.

Новоапостольская  
церковь

18 марта в 18 час. 30 мин.  
состоится наше следующее Бого-  
служение в г.Кемерово.

Служба проводится в филармонии.  
Богослужение проводит  
окружной апостол Карник.

Добро пожаловать!

Оптовая распродажа  
импортных товаров со склада в г.Кемерово:  
мужские сапоги (натуальная кожа, искусственный мех), цена 18 \$,  
мужские куртки на синтепоне (Италия) — 16 \$, спортивные костюмы  
«ADIDAS» — 16 \$, ветровки мужские, брюки — 7,5 \$, мужские  
костюмы (Франция) — 30 \$, сумки спортивные и дорожные — 2,5-7  
\$, сапоги женские демисезонные (нат. кожа) — 20 \$.

Адрес: г.Москва, Кривоколенный пер., д.11/13, кв.1.

Тел.: (095) 924-64-13, 924-69-71.

# ВСЯ ПРЕССА

MEGAPOLIS  
EXPRESS

## ЕЛЬЦИН ДАЛ КОМПЕНСАЦИЮ: ТО ЛИ НАРОДУ, ТО ЛИ БАНКИРАМ

Началась реализация Указа

Президента о единовременных компенсациях вкладов в Сбербанке на 1 января 1992 года.

По указу, подписанному еще 24 декабря прошлого года, вклады увеличиваются в три раза. При этом, по данным печати и специалистов, мясо за последние два года подорожало в тысячу, хлеб — в четыреста, а жилье — на 100%, квартиры — почти в 400 раз.

Но даже эта компенсация будет выдаваться порциями. Пенсионерам и инвалидам — в феврале, остальным — с 1 июля. Для этого потребуется 1,1 трил. рублей. Чтобы добыть деньги, придется, по тому же указу Ельцина, продать драгоценных камней и металлов из госфондов на 400 млрд. рублей — в основном коммерческим банкам.

«М2» неоднократно писал о том, что проблему компенсации вкладов решить финансовым способом невозможно. Хотя бы потому, что на полную компенсацию съеденных инфляцией сбережений потребуется, по расчетам Минфина, свыше 60 млрд. долларов. Стране для этого не хватит никакого бюджета, никаких золотых запасов. Дополнительная денежная эмиссия приведет просто к тому, что страна захлебнется в гиперинфляции.

По мнению многих экспертов, например, Ларисы Пищевой, Николая Петрова, Игоря Бирмана, а также представителей Московского общества защиты прав вкладчиков Сбербанка, есть только один способ решить этот вопрос — безинфляционно — отдать индексированный долг собственности: акциями предпринятий и компаний, землей, зданиями. Механизм такой компенсации, в частности предлагается тем же Московскому обществу защиты прав вкладчиков, а прежний Конституционный суд еще 31 мая 1993 года обязал феде-

ральные власти задействовать подобные способы. Этого, однако, не случилось.

Таким образом, очередной шаг президента вряд ли можно считать удачным решением острой социальной проблемы. Наблюдатели прогнозируют, что граждане, разуверившиеся в способности властей «хозяйствовать», кинутся снимать с книжек деньги, дабы не лишиться и этой «компенсации». А поскольку на машины, недвижимости или купите не под силу, снятые рубли хлынут на рынок продовольствия и потребительских товаров, вызвав новую волну подорожания. Прежде всего это больно ударит именно по тем, ради кого, собственно, и затевалась «благотворительная акция» — пенсионерам, инвалидам, работникам наемного труда.

(«Российская газета»).

Как оказалось в указе Бориса Ельцина, покупателю продаваемых государством драгоценных металлов и алмазов будут коммерческие банки, перечень которых в документе не приводится. Таким образом, речь идет о частичной приватизации золотого фонда России. Государство, кстати, по названию информации, уже бывшего министра финансов Бориса Федорова, продаёт золото и камни ювелирам в декабре, чтобы отдать долги газовикам и шахтерам. Тогда же Минфин пустит в продажу золотые сертификаты, которые в свою очередь могут быть обменены на «желтый металл».

Россия, отмечают эксперты, сильно рискует, распродавая золотой запас, который, как известно, является гарантом любого государства на международной арене и дает ему право отвечать по долгам, привлекая инвестиции, да и вообще выстоять в случае голода, засухи или войн.

Наконец, банки получают золото из государственных резервов, а это отнюдь не стимулирует падающую золотодобывающую страну, испытывающую острый инвестиционный кризис. Да и сама распродажа драгметаллов и алмазов, судя по всему, пройдет так же негласно, как и в декабре. Таким образом, вопрос, кто и почем купил «часть достояния Федерации», останется открытым.

В. КУЧЕРЕНКО.

(«Модус винди»).

### мысли в строчках

#### Алексий II, патриарх Московский и Всех Руси

Духовный вакuum, пустота в сердцах человеческих все больше начинают заполняться культом золотого тельца, различного рода безнравственными теориями.

Государственный atheism ушел, но возникла новая форма безбожия — состояние, когда люди, живя только земным, забывают о Боге. Такое состояние дает почву для распространения культуры насилия, вражды, безнравственности и даже нравственного разложения.

Именно этот новый вид безбожия станет, наигоров, главным вызовом церкви в ближайшем будущем. Не думаю, что его удастся преодолеть легко и быстро: во многих странах мира уровень ролигности низок именно из-за житейского материализма, уводящего людей от Бога.

(«Российская газета»).

#### Иоанн Павел II, папа римский

Было бы опасным проглагать наше возвращение к историческому подходу: обращению к истокам духовности, подлинных ценностей, которые рушатся под нападками чистогана, прогни прибылью. От этого страдают нравственные устои человечества, гибнут семьи, исчезает гуманность отношений.

В XX веке коммунизм имел свою реальную форму на определенный тип разумозданного, дикого капитализма, с которым все мы хорошо знакомы. На Востоке, в России и близких с ней землях сохранилось совершенно иное человеческое измерение... определенные ценности девальвировались гораздо меньше степени. В марксизме и коммунизме заключены зерна истины.

(«Модус винди»).

### Стратегический план:

#### взять Сеул

Сибирские предприятия ВПН приглашены к участию в экспортной выставке «Сибирь-Конверсия-94», которая будет развернута с 30 мая — 5 июня 1994 года в Сеуле. Инициатором выхода оборонного комплекса региона на зарубежный рынок выступила администрация Новосибирской области. Оргкомитет намерен показать продукцию обороноспособных предприятий, находящихся в ассоциации «Сибирское соглашение». Экспозицию формирует выставочное предприятие «Академсбэкспо». Показ приурочен к российско-корейскому семинару «Автор надежды», который состоится нынешним летом в Сеуле.

(«Сибирская газета»).



На снимке: Джина Лубобриджинда выступает перед публикой в одном из шоу в Риме.

Фото АНСА — ИТАР — ТАСС.

### The New York Times

#### на пороге ледниковый период

Недавнее землетрясение в Калифорнии напомнило нам о морали и безнравственности общества. Некоторые говорят, что если вчера юные люди были способны устроить землетрясение, то они способны и в будущем. И если вчера юные люди были способны устроить землетрясение, то они способны и в будущем. И если вчера юные люди были способны устроить землетрясение, то они способны и в будущем.

— заметил падал, в старости люди часто становятся землетрясениями, однако, утверждают национальные психиатры из Монтерейского университета, что это не так.

Известие о том, что главный «выбор» оформляет союз с самими беспокойными профсоюзами, совпало со временем с разговорами о «всебоющей политической стачке», которая может вспыхнуть вскоре. Первый об этом предупредил главу правительства газету «Известия». Потом о «всебоющей политической стачке» обмолвился Михаил Полторанин. Обрати на себя внимание и жесткое политическое заявление Независимого профсоюза горняков в связи с отставкой Гайдара.

Все это можно толковать как своего рода фрейдистские оговорки, указывающие либо на подозрительные желания, либо на сознательные планы демократов, Неужели они, до сих пор обвинявшие в провоцировании социальных конфликтов своих «красно-коричневых» противников в электротеатре. В этом их интересы смыкаются с интересами профсоюзной верхушки.

По конфиденциальному источнику, держащему в уме беспокойные потенции независимых профсоюзов, все же отводят имную роль — не столько организатора потрясений, сколько средства увеличения своего электротеатра. В этом их интересы смыкаются с интересами профсоюзной верхушки.

По информации, которой располагает «ОГИ», профсоюзные лидеры хотят за союз с «выбором» получить министерские посты в будущем правительстве. Этот проект предполагает досрочный роспуск Думы и новые парламентские выборы.

Умеренный сценарий «правивших демократов», не предусматривающий необходимости всенародного бунта, с точки зрения профсоюзов, все же отводят имную роль — не столько организатора потрясений, сколько средства увеличения своего электротеатра. В этом их интересы смыкаются с интересами профсоюзной верхушки.

По сообщению «Известий», женщина Рыбинска через областную газету «Золотое колесо» обратилась к состоятельным людям с предложением купить ее 11-летнего здорово сына. К такому решению ее привело крайнее Работая на оборонном предприятии, она последний раз получила зарплату в сумме 12 тысяч рублей. Поэтому, говорится в письме, кроме картошки и хлеба ее сын ничего не ест, моя последний раз сл

идет на землю, а я не могу его выделить.

С. ГЛЕИЗЕР.

### СЕГОДНЯ

#### ДЫРА, ПОЛЕЗНАЯ ДЛЯ ЭВОЛЮЦИИ

Появившаяся в середине восемидесятых годов дыра в основном зеркале планеты из-за неподуманного вмешательства человека. Заговорили о злоупотреблении холода и тепла из-за новых технологий и из-за глобального потепления.

Но вот незадача: основные манты Конного полуострова в целом сильно разогреты, что манты Северного, прилегающего к полуострову, а главная диара — в Южном, прилегающая к Антарктидой, холода и тепла не испытывают.

К тому же в четыре раза тяжелее воздуха, и неизвестно, как он может быть, он уже начал свое шествие.

М. ЛЕМОНИК.

### НОВАЯ газета

#### ГЛУПЕЕМ ЛИ МЫ К СТАРОСТИ?

Уши толпы привыкли к общему мнению, которое до недавнего времени разделяла и наука. В действительности же все так просто...

Группа американских психологов во главе с д-ром Синтией Мэй опросила молодых (18-22 года) и пожилых (66-78 лет) людей, какое время дня они предпочитают заниматься напряженной умственной деятельностью. Установлено, что 60 процентов старших учились утром, а 40 — вечером.

М. ЛЕМОНИК.

### коротко

По сообщению «Известий», женщина Рыбинска через областную газету «Золотое колесо» обратилась к состоятельным людям с предложением купить ее 11-летнего здорово сына. К такому решению ее привело крайнее

Работая на оборонном предприятии, она последний раз получила зарплату в сумме 12 тысяч рублей.

Поэтому, говорится в письме, кроме картошки и хлеба ее сын ничего не ест, моя последний раз сл

идет на землю, а я не могу его выделить.

С. ГЛЕИЗЕР.

### Сибирь

#### ЧТО НЕ ВЫШЛО У ДЕТОЧКИНА, ВЫЙДЕТ У ЯПОНЧИКА

— наши — двадцать процентов с их прибыли. Тут рассчитывают на порядочность коммерсантов, в бухгалтерские книги к ним не лезут. Практика показывает, что двадцать процентов — это, как правило, выручка за один-два дня работы. Так что высыпать просто. Лицо я имею два «клинов» в месяц. Еще два «лимонов» идет в общах.

— Ну, а сколько достается рядовому члену Бригады?

— Я из денег не считаю, но, думаю, самые активные миллионы заработать могут. Имеют столько, сколько «точек» прирутли.

— «Прирутли» — значит заплаты!

— Обяздите и тяжести грибов на астрахань — дело нехитрое. А ты приласка людей, помоги развититься — вот это работа. У нас дело ведется по принципу: от каждого по способностям, каждому по труду.

— Гриша, а почему вы решили, что вам коммерсанты вообще должны платить?

— Несколько лет назад я вышел из тюрьмы и увидел, что жизнь сильно изменилась и лучше всех живут спекулянты роли. Особенно это было в Ачинске. Столярь, у которого магазин, — самая низкая человеческая каста. Есть люди, которые недоедают, считают копейки, а они кишили в этот момент и не своим трудом. Святой Дух их раскрыл.

— Ну, и с чего вы начинали? Скотолом бригаду парней с большими кулаками!

— Да ничего я не сколачивал. Ходил сначала один Учебных ящики с товаром опрокидывал, наносил первым удар и орал: «Люди, наших бывшего! Смотриши, ухажи влагалих!»

— Что значит «прирутли»?

— Не заплатившая себя спекулянтской деятельности или работой в комсомоле. Через какое-то время парничи сажали нас искать, просить сядь под ненужную крышу. Главное — не беспредельничать, если надо, тем же коммерсанты помочь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать пьяных из кабака, навести по-

мощь охранять товар, выгнать п



Величие человека в его способности мыслить.  
Б. ПАСКАЛЬ.

увлечения

## РИСУНКИ «ДЛЯ СЕБЯ»

Творческими навыками далеко не всегда овладевают в стенах специальных учебных заведений. Например, Горский, как известно, не окончил Литературный институт имени Горького. А неплохие книжки писал. Да и великий Станиславский, насколько помнится, на режиссерском факультете вуза не учился, однако спектакли ставил получше, чем сегодня иные дипломированные специалисты. Еще систему свою создал. О других творческих профессиях тоже подобных примеров можно привести немало.

Но это, так сказать, великие, гении. Оставим их в покое. А сколько знаем мы имен рядовых наших сограждан, скажем, медиков, ставших известными писателями (помечено в основном сатириками и юмористами), летчиков, успешно проявивших себя изобразительном искусстве. О познанях же половина населения бывшего ССР пишет стихи без оглядки на возраст, профессию, образование. Решают все призвание, одаренность, в исключительных случаях — талант. И если тянет человека к краскам, но сцену, к перу и бумаге, то сдерживать этот порыв, конечно, не стоит. Ауж как там получится — еремя покажет.

Не берусь предугадывать творческую судьбу кемеровчанки Виктории Замысловской. Учится она сейчас на первом курсе Кемеровского государственного института культуры, на культурологическом факультете. Готовится стать преподавателем теории и исто-

рии культуры. До этого училась в обычной школе № 84 и параллельно — в музыкальной, по классу аккордеона.

А вот рисование, за исключением обязательных школьных уроков, Виктории никто и никогда не учил. Но рисует она буквально с младенцества. Больше для себя. Даже классную стенгазету никогда не оформляла. Но порой потихоньку рисовала подруг; иногда с такой «коморинкой», что те даже обнялись. Сейчас рисует много, фантазирует над листом бумаги дома, когда выпадают свободные минуты.

Профессионал обязательного усмотрит в работах Виктории Замыловской «отсутствие, правильно делает. Тем более, что ее, как художни-

ка, уже заметили: организаторы фестиваля «КВН-94» пригласили Викторию Замылову художником-оформителем этого веселого молодежного праздника. Если судить по экзизам, у нее это неплохо получается.

А сегодня, в канун дня 8 Марта, поздравляя начинающего художника, а в ее лице всех увлеченных творчеством представителей прекрасного пола с женским днем, мы публикем несколько раз виктории Замыловой. Надеемся, что они покажутся нашим читателям, особенно — читательницам.

И. ЛЯХОВ.



юбилей

## ДРУЗЬЯ ОСТАЮТСЯ ДРУЗЬЯМИ

[окончание. Начало на 1-й стр.]

Был когда-то в театре оперетты спектакль, который так и назывался: «Друзья остаются друзьями». Так смело можно было бы назвать и юбилейный вечер. Потому что на сцене и в зале мы увидели много друзей.

Начался этот вечер с крачонного пролога. В сопровождении вокального ансамбля на мелодию из оперетты «Граф Люксембург» заслуженный артист России Петр Карпов пел: «...мы приглашаем всех друзей на праздник оперетты!...». Дальше перед глазами зрителей прошла галерея персонажей многих спектаклей, в разные годы шедших на этой сцене.

А Корифеев, ветеранов, в разные годы по разным причинам покинувших эту сцену, зап и молодые коллеги приветствовали уже во второй части праздника. Появившемуся дружеским аплодисментами встретили со-

разившегося народного артиста России А. Боброва и Б. Дайнова, заслуженных артистов России Н. Грюнберг-Цагину, Г. Епифанову, Р. Озерову, А. Эмбольд, Г. Белякову, народного артиста России В. Круглова, артиста Е. Титенко, З. Дубровскую, Б. Пенкова, А. Елесину и многих других.

Кемеровский театр — это моя первая любовь, эта подруга судьбы, — говорит Наталья Грюнберг-Цагина. Я безмерно благодарна году, театру за ту атмосферу тепла, которая меня здесь окружала.

Заслуженная артистка России, ныне — главный балетмейстер Хабаровского театра оперетты Галина Белякова:

— Это мой город, мой любимый театр. Театр, где прошла моя творческая юность, где я состоялась как актриса, как балерина. Было немало приятных и поздравлений. От администрации области и города Кемерово, от коллег из театров

Кубань, Новосибирска, Красноярска, Омска. На сцену с добрыми словами любви поднимались поклонники театра, были многоуважаемые подарки цветов.

— Я с удовольствием посмотрела концертный номер сегодняшнего праздника, — говорит народный артист России Владимир Круглов. (Это он, некогда паренек из Белова, сделавший первые шаги в искусстве на сцене этого театра). — Должен сказать, что, судя по праздничному концерту, сегодня в группе работают отличные актеры, как опытные, так и совсем юные.

Казалось, празднику не будет конца, столько было желающих сказать в этот вечер доброе слово. Вспомнили собравшиеся и ушедшие из жизни мастеров, много лет и сию отдавших становленю коллектива. Таких как народный артист РСФСР, главный дирижер театра Евгений Лугов, заслуженный артист РСФСР Владимир Дегтярь, за-

Фото Ю. Юрьева.

## МП «Маркетинг-Сервис» представляет

05.03.94

Справки по всем вопросам по телефонам:  
(384-2) 26-52-95 и 26-61-89.  
или по адресам: МП «Маркетинг-Сервис»,  
г. Кемерово, ул. Ермака, 7, 205, тел. 266189.  
Центр Международных Связей, г. Кемерово,  
ул. Красноармейская, 99, тел. 253458.

## РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ №42

### Производственно-коммерческий центр «Контакт», пр. Кузнецкий, 69, тел. 28-84-64, 28-66-29, 28-57-20

Варенье сливовое	4 кг	710 руб.	4 банки
Варенье персиковое	4 кг	1250 0000	4 банки
Вино крепленое «Бештау»	0.7 л	2500 руб	12 бут.
Горбуша сол.	вес	3500 руб	24 бан
Сельди сол.	вес	2500 руб	24 бан
Икра кабачковая	650 г	640 руб	16 бан.
Уксус столовый	0.5 л	254 руб	20 бут.
Водка Старорусская	0.5 л	3100 руб	20 бут.
Мед натуральный	вес	3750 руб.	
Крупа рис	1/50	351 руб	
Крупа манная	1/50	425 руб	
Крупа перловая	1/50	350 руб	
Сахар	1/50	750 руб	
Макаронные изделия 1 и в/с		1/17	636-737 руб
Какао с сахаром	1/22	1690 руб	
Сухофрукты	вес	1500 руб	
Картофель	вес	200 руб	
Морковь, свекла	вес	250 руб	
Лук репчатый	вес	500 руб	
Яблоки	вес	500-1000 руб	
Капуста св.	вес	250 руб	
Капуста кваш.	вес	300 руб	
Краска белая (эмаль)	1/3	13600 руб	
Ковровые покрытия		по умеренным ценам	
Карамель 14 наимен.		2923-3510 руб 17 кг	
Конфеты шоколадные	1/500	4093-5070 руб 7 кг	
Шоколад	20, 60, 100	215-1014 руб 10-18 кг	

### МП № 319 Оптово-торговый центр, тел. 28-23-39

Соль Экстра	вес	110 руб	50 кг
Мука в/о	вес	402 руб	50 кг
Картофель св.	вес	207 руб	
Свекла св.	вес	277 руб	
Капуста св.	вес	277 руб	
Крупа перловая	вес	330 руб	
Крупа яичная	вес	270 руб	
Сардины в/м	160 г	1080 руб	72 бан
Салака копч./в/м	250 г	1260 руб	40 бан

### А/Ф «Токем», цех питания (столовая), ул. П. Лумумбы 1, тел. 29-42-31, 29-44-02, 29-42-33

Морковь св.	1 кг	270 руб	3 т
Картофель перебран.	1 кг	250 руб	80 т
Свекла перебран.	1 кг	270 руб	4 т

### Фирма «Формикс», ул. Рукашинова, 10а, тел. 25-39-03, 25-96-39, 25-46-69

Краска эмаль белая, голубая, желто-коричневая	3 кг	7500 руб 3000
Краска автомобильная «Охидел»: раз. цв. 2.5 кг		10000 руб/кг 8000
Радиаторы отопления (7 секций)	1 шт	38000 руб 1000
Спецодежда куртка ватная, костюм х/б, халаты белые, темно-синие, верхники и т.д.		
Телевизоры цв. «Чайка», «Рубин», «Изумруд»		650000 руб
Стекла мебельные (5 секций)		950000 руб

Изготовление металлических решеток на окна, гаражи и др. изделия из металла. Цена договорная

### АО «Кузбассзернопродукт», г. Кемерово, ул. Рукашинова, 12, тел. 25-97-87, 25-85-43

Грецка	вес	650 руб.	50 кг
Продук гречневый	вес	500 руб	60 кг
Казаник		2200 руб	
Каша первая с мясом	540 г	1100 руб	24 бан
Фарш «Невиномысский»	540 г	1600 руб	24 бан
Фарш «Собольский»	540 г	1550 руб	24 бан
Халва	вес	1300 руб	20 кг
Икра кабачковая	360 г	450 руб	45 бан
Кофе растворимый	100 г	1300 руб	50 бан
Печенье «Крекер»	250 г	460 руб	6 кг
Сельди тихоок.	5 кг	13500 руб	4 бан
Сахар	610 руб	50 кг	
Чай индийский	125 г	600 руб	
Чай индийский	75 г	350 руб	
Чай индийский	50 г	250 руб	
Мотоцикл «Урал» без коляски		910000 руб.	

### МП «Маркетинг-Сервис», ул. Ермака, 7, ком. 205, тел. 26-52-95, 26-61-89, оптом и в розницу

Предлагаем 70 тонн отличного московского продовольствия.

Доставка в течение 10 дней, оплата по факту.

Симметрия с доставкой за 1 кг.

Вермишель любительская фас.	2057	653




<tbl\_r cells="